

# 老公脾气暴,外籍新娘上法院要离婚

## 法官:异国婚姻不易,更应呵护珍惜



本报记者 高敏 通讯员 黎美 吴小才

本报讯 提到娶“外籍新娘”,有些人可能会觉得不靠谱,但昨天,记者从庆元法院了解到,在当地,也有不少外籍新娘已经很好地融入那里的生活,面对不幸福的婚姻,也开始学会保护自己的正当权益。日前,就有两位柬埔寨新娘将丈夫起诉到庆元法院。

安娜是个柬埔寨姑娘,脑子活络,到庆元后不久就学会了讲普通话,能和当地人简单交流。庆元有不少水果商到柬埔寨进口水果,安娜后来还给他们当起了翻译,每次都能赚两三千元翻译费。

2011年3月,安娜经人介绍下,嫁给庆元本地男子吴某某。当初介绍人介绍,吴某某有房有车,生活富裕,谁知,安娜嫁过去之后却发现完全不是想象的样子。再加上自己的堂妹嫁到庆元后,生活相对比较富足,强烈的落差以及不同的文化背景和生活习惯,让安娜感觉自己上当了,平日里和丈夫的矛盾也越来越多,经常为琐事争吵。

2015年11月,孩子发高烧,吴某某狠狠责备了安娜几句,觉得安娜根本没尽到母亲的责任。安娜一气之下,离家出走。

后来因为太想念孩子,安娜偷偷回过一次家,但又和丈夫

发生了争执。她不想回柬埔寨,又不想再回那个家,于是向庆元法院提起离婚诉讼。

法院审理认为,双方文化存在差异,更应加强沟通,消除隔阂,双方多次因琐事发生争吵,实属不该,但不能依此判断夫妻感情确已破裂。另外,考虑两人的儿子年幼,需双方共同照顾,如果双方能以家庭为中心,珍惜来之不易的夫妻缘分和感情,仍有和好的可能,因此,法院判决驳回了安娜的诉讼请求。

庭后,吴某某当场向安娜当面道歉,希望她看在孩子的面上原谅自己,并保证会和安娜一起努力把日子过好。安娜最后原谅了丈夫,表示愿意跟丈夫回家。

除了安娜的案子,今年29岁的柬埔寨女子恩姆也向庆元法院提请了离婚,恩姆此前嫁给了一个比自己大14岁的丈夫,两人还生下了一男孩。但丈夫脾气大,动不动就打骂恩姆,令这段原本感情基础就不牢固的婚姻土崩瓦解。早在2014年,恩姆就起诉过一次离婚,但之后因护照到期需要回柬埔寨更换,未向法院申请延期开庭,本人未到庭,法院依法按撤诉处理。之后恩姆再次向法院提起诉讼,经调解后双方自愿离婚,儿子由男方抚养,恩姆当场一次性支付抚养费42800元。

据了解,庆元县外籍新娘目前有960人,其中越南652个,柬埔寨306个,老挝2个。2016年,该院涉外离婚案件立案有33件,大多数为外籍新娘出逃、返回本国国籍等原因,男方提出离



婚。但现在也开始出现外籍新娘主动提出离婚的案例。

法官表示,外籍新娘来自异国他乡,文化背景、风俗习惯都与本地差异甚大,这样的婚姻本身就非常不易,双方应倍加珍惜,男方要注意克服大男子主义思想,多给女方一些关怀。在审理中,有些案子正是因为丈夫脾气暴躁,导致跨国婚姻破裂。

(文中当事人均为化名)

## 防范隐患

通讯员 顾敏辉 王旭东

昨天,嘉兴市公安局经济技术开发区分局水派出所民警来到辖区工地,开展以“提升消防安全,消除安全隐患”为主题的消防安全检查。



## “你抢老大的女朋友” 报复是假抢钱才真

本报记者 陈佳妮  
通讯员 李国慧 林莉莉

本报讯 4名小伙子用盗来的车在人烟稀少的地方打劫情侣,嘴里还口口声声说是因为被害人抢了他们“老大”的女朋友,他们是替“老大”报复的。近日,这伙人被苍南警方一网打尽。

2月21日晚上10点多,章先生开着越野车,和女友在苍南县龙港新城海涂围垦区景观桥约会。停车没多久,附近一辆陈旧的白色面包车上,走下来4名戴着深色鸭舌帽、深色手套、白色口罩的男子。

其中一名穿着连帽衫的男子,慢慢逼近章先生的越野车,骤然打开驾驶座边上的车门。章先生还没反应过来,就被男子从车上拽了下去。紧接着,他们用脚狠踹章先生,掐他的脖子,随后又挟持他上了越野车。

上车后,穿连帽衫的男子,将车开到偏僻的山上,逼迫章先生说出银行卡密码。架不住对方的拳打脚踢,章先生如实说出了密码,劫匪随即驾车往望里镇某银行网点驶去。

这期间,劫匪声称是受人指使,因为章先生抢了他们“老大”的前女友,这让章先生和女友一头雾水,觉得对方弄错了人。

第二天凌晨2点多,劫匪从章先生银行卡内转走15万元存款,同时劫得现金600余元和两部手机。得手后,4名劫匪将这对小情侣弃在山边。

“我不认识他们,更别说是他们‘老大’的前女友了。”事后,章先生匆忙向苍南警方报了案。

2月24日晚,民警在平阳鳌江动车站附近和钱库文鑫路一出租房内分别将当晚实施抢劫的江某、马某、杨某、张某等4名犯罪嫌疑人抓获。经审讯,他们对实施抢劫的事实供认不讳。

这4人中,江某有前科,去年因偷盗汽车刚从监狱释放出来。没想到,这次他贼心不死,事先盗窃了一辆白色面包车,伙同马某等3人寻找毫无防备的年轻情侣,以“情敌”指使他们来报复为名实施抢劫。

目前,4名犯罪嫌疑人已被苍南警方刑事拘留,案件还在进一步调查之中。

## 乐清警方整治逃废债行动打响第一枪 潜逃3年的“非吸”老板在新疆被逮回

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈泽润

本报讯 3月3日晚上9点11分,乐清白石动车站的铁轨上,G7677次列车正缓速进站,因涉嫌非法吸收公众存款罪出逃的乐清籍男子张某戴着手铐,在乐清金融侦查大队民警的押解下,心情沉重地走出了车门。

张某随后被带至乐清市公安局办案中心调查。记者昨日从乐清警方获悉,这也是乐清警方2017年整治恶意逃废债百日会战专项行动打响的第一枪。

今年62岁的张某是乐清石帆人,案发前是乐清一服装公司的老板。2011年,因公司要还银行欠款,张某开始向身边好友借款解困,面对高额利息,张某经常借下家还上家,但公司经营状况并没有好转。

据了解,在2011年到2014年间,张某以公司资金周转为由,向黄某、刘某、林某等多人吸纳资金2000余万元,而这些高利息借过来的钱则被他用于运营公司、归还银行欠款,甚至,他自己两个孩子的婚事也由此支出。

2014年,张某的服装公司因经营不善倒闭,面对2000余万元的社会欠款和更为巨额的银行债务,张某竟不顾政府部门的帮扶、化解,选择出逃。

之后,债主黄某、刘某、林某等人找不到张某后,向乐清警方报了案。

接警后,乐清市公安局迅速展开调查工作。经警方初步查明,张某已涉嫌非法吸收公众存款罪。2015年,乐清警方将张某列于网上刑拘在逃对象。

然而,抓捕张某的过程并没有警方设想的顺利。张某在外逃时经常变换住址,警方通过各种渠道,采取了各种手段,排摸寻找线



索,并多次组织抓捕工作,均被他成功逃匿。

今年年初,乐清警方再次加大“治赖追逃”力度,通过一系列侦查取证,2月25日,张某在新疆伊犁落网。

“早年的生意还是比较稳定的,收入也不错,但资金紧张后,我想着先解决眼前危急,就没有顾忌高额利息。但面对越来越多的欠款,我害怕了……”被抓后,张某想起当初,后悔不已。

据了解,今年1月,浙江省公安厅在全省范围内开展整治恶意逃废债百日会战专项行动。行动以来,乐清警方全面梳理并搜集涉嫌经济犯罪并出逃人员的各类线索,对在逃人员进行重点缉捕。乐清警方透露,接下去,他们将继续加大对涉嫌经济犯罪出逃人员的追捕和打击力度,以优化金融生态环境,助推社会诚信体系的重塑。